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II Commissione Consiliare Permanente,
Industria, Commercio, Pesca Artigianato,Agricoltura Lavoro E

Verbale n. 208 del 10/11/2025
 
L’anno 2025, il giorno 10 novembre alle ore 09,15 presso la sede della commissione, 
nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la     2° Commissione Consiliare 
“Industria, Commercio, Pesca,    Artigianato,    Lavoro e    Cooperazione e Sviluppo 
Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2. Programmazione delle attività e degli eventi per il periodo natalizio – Iniziative di 
animazione cittadina e sostegno al tessuto economico locale.
3.Regolamento Mercatini di Natale
4.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
● Giacalone Francesco sostituito da Scaletta Dario ore 09:05
● D’Alfio Arianna ore 09:05
● Grillo Valentina assente
● Calcara Francesca ore 09:15
● Iacono Fullone Giovanni ore 09:15
● Reina Michele ore 09:15
● Foggia Francesco ore 09:15

Alle ore 09:15, il Vice Presidente, constatata la presenza dei componenti della 
Commissione, apre e dichiara valida la seduta passando immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
Il consigliere dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato 
all’unanimità dei presenti.
Il Vice Presidente introduce l’argomento all’ordine del giorno relativo alla 
programmazione delle attività e degli eventi per il periodo natalizio, sottolineando 
ancora una volta la necessità di predisporre un calendario di iniziative capaci di 
attrarre la comunità, incentivare la partecipazione cittadina e creare un indotto 
economico positivo per il territorio.



La Commissione, all’unanimità, condivide l’opportunità di avviare una pianificazione 
organica e coordinata delle manifestazioni natalizie, al fine di rendere la città più 
accogliente e viva durante le festività.
Come già evidenziato nelle sedute precedenti, viene quindi sentito l’Assessore 
Abbagnato, assessore al ramo, la quale espone alcune delle iniziative che 
l’Amministrazione comunale sta valutando di attuare per animare il periodo natalizio. 
Tra le proposte illustrate:

• Installazione di una pista di ghiaccio in Piazza Mokarta;
• Allestimento dei mercatini di Natale in Piazza della Repubblica;
• Organizzazione della festa per l’accensione dell’albero di Natale in 

Piazza della Repubblica e installazione del presepe;
• Sostegno all’Associazione “Borgo Blu” per la realizzazione del Villaggio 

di Babbo Natale presso la Borgata Costiera;
• Programmazione dell’evento relativo al passaggio della fiamma olimpica 

previsto per il 15 dicembre, che interesserà la città di Mazara;
• Attività di animazione diffusa nel territorio con buskers e artisti di strada 

per vivacizzare le vie e le piazze del centro storico.
L’Assessore precisa che al momento non è stata ancora adottata una delibera di 
Giunta, poiché il programma è in fase di definizione e perfezionamento.
La Commissione esprime parere favorevole rispetto all’impostazione generale delle 
iniziative proposte, evidenziando come, nonostante le difficoltà economiche 
dell’Ente, sia fondamentale offrire alla cittadinanza momenti di aggregazione e 
socialità, capaci di dare impulso alla vita cittadina e di sostenere i settori produttivi 
locali.
La Commissione, inoltre, ritiene opportuno attivare un confronto con gli esercenti del 
centro storico, al fine di conoscere eventuali iniziative autonome che essi intendano 
promuovere per contribuire all’animazione della città durante le festività.
Si sottolinea come il tessuto produttivo locale debba essere parte attiva di tale 
processo, adottando scelte condivise e lungimiranti, in grado di attrarre visitatori e 
generare benefici per l’intera comunità.
La Commissione, preso atto delle informazioni fornite dall’Assessore e delle 
iniziative in corso di programmazione, manifesta apprezzamento per le proposte 
illustrate e si riserva di approfondire ulteriormente la questione in una prossima 
seduta, anche alla luce dei contributi che potranno pervenire dagli operatori 
economici e dalle associazioni di categoria.
Alle ore 09:55 esce anticipatamente il consigliere Foggia. 
Alle ore 10:00 esce anticipatamente il consigliere Reina. 
Alle ore 10:15 viene chiusa la seduta.
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 11 
novembre alle ore 09:00.
 

     Il SEGRETARIO                                                                      IL  Vice Presidente
 F.to   Calcara Francesca                                                        F.to  D’Alfio Arianna    


